

ACORD DE COOPERARE

între

Asociația DANUBEPARKS – Rețeaua Ariilor Protejate Dunărene, Schloss Orth, 2304 Orth an der Donau, Austria, reprezentată de Vlatko Rožac, în calitate de Președinte,

și

Aria Protejată Rezervația Biosferei Prutul de Jos, str. Unirii, 5320 Slobozia Mare, Moldova, represented by Director Vasilica Gheorghe

ambele entități, împărtășind obiective comune pentru asigurarea integrității ecosistemelor, gestionarea durabilă a resurselor naturale, creșterea gradului de conștientizare și conservarea valorilor naturale și culturale unice ale Dunării, ale zonelor adiacente și afluenților acesteia, și având în vedere nevoia și potențialul de a consolida cooperarea formală și schimbul de experiență, au convenit asupra următoarelor:

OBIECTIVE DE COOPERARE

1. Încurajarea **cooperării dintre Aria Protejată Rezervația Biosferei Prutul de Jos și Asociația DANUBEPARKS - Rețeaua Ariilor Protejate Dunărene în domeniul protecției naturii și dezvoltării durabile viitoare**, așa cum au convenit semnatarii prezentului Acord de Cooperare.
2. Facilitarea **schimbului de experiență și a practicilor de succes** în managementul Ariilor Protejate, împărtășirea de informații relevante, organizarea de întâlniri comune și excursii de studiu și promovarea schimbului de sau între experți, în mod reciproc avantajos atât pentru Aria Protejată cât și pentru Asociația DANUBEPARKS.
3. Cooperarea în domeniul **protecției valorilor naturale și culturale**, inclusiv a bunurilor culturale și istorice, așa cum au fost recunoscute și convenite de către semnatarii prezentului acord.
4. **Cooperarea în domeniul dezvoltării durabile a turismului** în Ariile Protejate, inclusiv organizarea de ateliere, seminarii și programe de creștere a capacității instituționale și de educație.

5. **Promovarea valorilor naturale și culturale unice** ale zonelor gestionate de Aria Protejată și Asociația DANUBEPARKS, conducând astfel la creșterea conștientizării protecției mediului la nivel local, regional și internațional.
6. **Dezvoltarea și implementarea de inițiative comune, strategii, concepte și proiecte**, valorificând resursele și capacitățile instituționale atât ale Ariei Protejate cât și ale Asociației DANUBEPARKS.
7. **Replicarea inițiativei WILDislands pentru regiunea Prutul de Jos**, luând în considerare importanța **conceptului WILDisland de coridor al habitatelor insulelor naturale dunărene** ca cea mai bună practică pentru infrastructura europeană verde și albastră și organizarea de viitoare acțiuni comune, așa cum sunt prevăzute în cadrul proiectului LIFE WILDisland, urmărind punerea la dispoziție a resurselor de finanțare suplimentare pentru lucrările pregătitoare și implementarea acțiunilor de refacere a râurilor și insulelor în regiunea Prutul de Jos.

Prezentul Acord de Cooperare subliniază importanța cooperării transfrontaliere și internaționale între ariile protejate din bazinul hidrografic al Dunării. Rezervația trilaterală a Biosferei Prutul de Jos este considerată ca viitoarea arie protejată "far" în cadrul Asociației DANUBEPARKS, reprezentată de Agenția Moldsilva ca membru în rețea.

În acest context, Aria Protejată Rezervația Biosferei Prutul de Jos și Asociația DANUBEPARKS își propun să consolideze în continuare resursele și capacitățile ambelor entități, să încurajeze cooperarea comună, activitățile de conservare la nivel teoretic și practic, sporind totodată conștientizarea protecției mediului la nivel local și regional.

Acest document reprezintă angajamentul semnatarilor de a depune eforturi pentru atingerea obiectivelor prezentate în prezentul Acord, cât mai bine posibil și în conformitate cu propriile planuri de management, strategii și interese.

Loc și dată: Valeni, Moldova, 31.5.2023



Vlatko Rožac
Președinte Asociația
DANUBEPARKS



Vasilica Gheorghe
directorul Rezervației
Prutul de Jos

